

S PREDSEDSTVA OK SZDL

Priprave na volitve potekajo zadovoljivo

Na dnevnem redu predsedstva je bila po uvodni razpravi o paketu osnutkov republiških zakonov s področja urejanja prostora, naselij in stavbnih zemljišč (pripombe so bile preko delegatov DPL posredovane skupščini) podana tudi informacija o poteku evidentiranja kandidatur v KS za delovanje v SZDL ter pripravah za volilno programsko sejo OK SZDL.

Iztekli so se pravzaprav že postopki evidentiranja možnih kandidatov za vodilne funkcije in delovna telesa, krajevne pa tudi občinske organizacije SZDL. Ponekod so v ta namen celo razširili koordinacijske odbore za kadrovska vprašanja, tako, da bi to akcijo evidentiranja možnih kandidatov izpeljali na kar najbolj širok in demokratičen način.

Ob tem pa se nemalokrat srečujejo z različnimi nereseni problemi v kraju, ki vplivajo tako ali drugače na razpoložljive ljudi, kar se seveda odraža tudi pri njihovi pripravljenosti na sodelovanje oziroma aktivnost v družbeno političnih organizacijah. Tako se v večini primerov kaže, da so ljudje pripravljeno sodelovati pri raznih prostovoljnih akcijah, precej manj pa prevzemati posamezne funkcije v družbenopolitičnih organizacijah ali samoupravnih organih krajevne skupnosti.

Iz govora Jožeta Smoleta na Turjaku

Ni dovolj, da z globokim spoštovanjem ponovno izrecemo vse priznanje in zahvalo naše družbe borcem za njihova velika dejanja. Potrebno je veliko več. Čvrsto se moramo zavedati, da se bomo vsak na svojem delovnem mestu odločeno zavzemali za uveljavljanje tistega duha, ki je bil značilen za borca, duha visoke morale in etike, plemenitega tovariškega odnosa do sočloveka, resnične solidarnosti, velike odgovornosti in brezkompromisnosti pri doslednem izpolnjevanju dogovorjenih nalog. V sedanje težave smo zabredli predvsem zato, ker nismo dovolj spoštovali tega duha. Iz tega pa sledi, da bomo gospodarske težave presegli samo če bomo na delu ogotavljali spoštovanje visokih moralnih in etičnih načel socialistične samoupravne družbe. To velja tako za naše osebno kot tudi za naše kolektivno vedenje.

Mi ne potrebujemo razkošnih praznov, bogatih dekoracij in velikih tribun. Potrebujemo pa tovariška srečanja, na katerih starejši in mlajši v sproščnem pogovoru in pristnih stikih obravnavamo naše sedanje probleme in skupno utiramo pot napredku. Za ta namen nam niso potrebna velika družbena sredstva. Današnja proslava je dokaz, da se to da doseči tudi s skromnimi družbenimi sredstvi, saj se je prav tu pokazala visoka stopnja samofinanciranja udeležencev proslave. Takšen lep primer je bil pred nekaj meseci tudi ob srečanju nekdanjih brigadirjev mladinskih delovnih brigad iz vse Slovenije, ki je bilo v Ljubljani. Srečanje je bilo organizirano na načelu samofinanciranja. Vsi udeleženci srečanja so bili zadovoljni in so zahtevali več takšnih srečanj v prihodnje. No torej utemeljena dilema za ali proti tovariškim srečanjem. Mislim, da je edino upravičeno usmeritev na skromna tovariška srečanja, za katera niso potrebna velika družbena sredstva. Bistveno jo, da na teh tovariških

Zlasti v današnji situaciji, ko se prenaša težisče dela vseh družbenopolitičnih organizacij na temeljne organizacije, pomeni tudi za SZDL pomembno nalogo poglobljati razvoj neposrednih demokratičnih oblik in metod svojega dela. S pripravljenostjo in zavzetostjo njenih aktivistov pa mora socialistična zveza zagotoviti, da bodo take oblike in metode dela uveljavljene zlasti v temeljih naše organiziranosti in kjer so interesi najbolj živi, neposredni, množični in kjer so največje potrebe soočenja in poenotenja interesov, upoštevajoč interes posameznika in širši družbeni interes.

Svoje aktivnosti pa morajo sedaj povečati tudi občinske družbenopolitične in družbene organizacije, ki morajo evidentirati možne kandidate za občinsko konferenco SZDL, prav tako pa tudi možne kandidate za vodilne funkcije in člane njenih delovnih teles.

Soglasno je bil sprejet sklep o sklicu občinske konference SZDL, ki bo v prvi polovici oktobra, poleg priprav na volitve v organizacije in organe SZDL pa bodo delegati spregovorili še o uresničevanju akcijskega načrta za področje kmetijstva v občini ter o oceni vaje »Golovec 83«.

Predsedstvo je obravnavalo tudi varnostno politično oceno in je sprejelo.

srečanjih dosežemo pravo vsebino. Ta pa se v prvi vrsti nanaša na naše bolj učinkovito delovanje...

Razne omejitve sprejemamo samo kot začasne ukrepe. Zavedamo pa se, da nam perspektivo odpira samo povečevanje proizvodnje, večja kvaliteta, boljše gospodarjenje, večji izvoz na konvertibilne zahtevne trge, večji dohodek.

Čimprej je treba odpraviti tudi takšne restriktivne ukrepe kot je obvezni polog za prehod čez mejo. Ne smemo dovoliti, da bi z podaljšanjem pologa kompromitirali tisto, po čemer je Jugoslavija dobila poseben sloves v svetu, s politiko odprtih meja. Mi upravičeno smatramo, da je politika odprtih meja eden bistvenih sestavnih delov socialističnega samoupravljanja. Odpravo pologa naj bi zamenjali z bolj premišljenimi in učinkovitimi ukrepi, ki bodo kontrolirali odliv dinarskih in deviznih sredstev. Vsi se strinjamo, da je treba uvesti zelo ostre ukrepe proti švercerjem. Imamo vse možnosti, da z zaostrovanjem na tem področju preprečimo negativne tokove. Zagotoviti pa moramo v vsakem pogledu nadaljevanje politike odprtih meja.

V zadnjih letih smo bili premalo odločni proti razraščanju neupravičenih socialnih razlik, proti pojavom bogatenja, ki niso rezultat dela, ki so posledice špekulacij in bogatitve na račun delovnih ljudi. Potrebujemo takšno davčno politiko, ki ne bo samo fiskalna, ki ne bo imela samo za cilj zagotoviti sredstva za proračune, temveč, ki bo v družbeni funkciji odpravljanja, kjer vsaj zmanjševanja neupravičenih socialnih razlik.

Odločno se moramo upreti tudi takšnim deviantnim pojavom, kot je na našem trgu prodaja mnogih izdelkov za tki, dinarje deviznega porekla. Ljudje upravičeno protestirajo. Dinar je in mora biti edino plačilno sredstvo na našem jugoslovanskem trgu...



Z zadnje seje občinskega komiteja, katere se je udeležil tudi sekretar MK ZKS Iztok Winkler

S SEJE OBČINSKEGA KOMITEJA ZKS

Delavec, ki dela 8 ur, ne bi smel biti socialni problem

To je bilo izhodišče iz razprave članov občinskega komiteja ZK o aktualnih vprašanjih socialne politike in enakopravnega družbenoekonomskega položaja delovnih ljudi in občanov.

Na seji predsedstva občinskega komiteja so bili podani zaključki iz tega gradiva, ki je osnova za aktivnost komunistov na področju socialne politike.

Socialna politika je družbena dejavnost, ki je usmerjena k zavestnemu urejanju socialnih pojavov v družbi. Ukvarja se z človekovim obstojem, njegovo zmoglostjo za delo, z zadovoljivim njegovih potreb ter z njegovim družbenim položajem, kadar ga zadenejo nesreče v življenju. Socialna politika je razredno usmerjena in ima cilje, načine in metode, ki ustrezajo socialistični samoupravni družbi. Od tod tudi izhodišče, da delavec, ki normalno dela osem ur v delavski samoupravni socialistični državi, ne bi smel biti socialni problem.

V sedanjem družbenoekonomskem trenutku nastajajo težave pri uresničevanju socialne politike. Ukrepi socialne politike se ne izvajajo selektivno, kar povzroča dodatne neenakosti in povečanje nestrpnosti med ljudmi, saj so pogosti primeri, ko uživajo socialne ugodnosti osebe ali družine, ki tega niso upravičene, obenem pa obstaja kategorija ljudi, ki komajda krijejo svoj eksistenčni minimum.

Delitev po delu in rezultatih dela je stalna akcija vseh DPO, tako so vidni tudi rahli premiki na tem področju v naši občini. Še vedno pa nismo dovolj presegli delitve na umsko in fizično delo, saj proizvodno delo v zavesti ljudi še nima prave veljave.

Ob sedanjih gospodarskih gibanjih in rasti življenjskih stroškov morajo vse organizacije združenega dela usmeriti svoje napore v tako vrednotenje dela, ki bo zagotav-

ljalo socialno varnost na osnovi dela in delovnega procesa, na večji produktivnosti dela, ustvarjanju večjega dohodka in uveljavljanju sistema delitve po rezultatih dela. Pri tem je treba nameniti posebno pozornost tistim delavcem, katerih dohodek je na meji eksistenčnega minimuma. V primeru, ko delavec ne dosega dohodka, ki bi mu zadoščal za osnovne potrebe je potrebno ugotoviti glavne vzroke za tako vrednotenje dela.

V gradivu je tudi govora o tem, da je potrebno bolj zaščititi tistega, ki je res bolan, ki preživlja veliko družino, bolne starše in podobno. Pri ocenjevanju takih primerov pa moramo biti bolj življenjski, saj bodo brez tega v veliki meri razvrednoteni napor za stabilizacijo, ker bo še vedno ostajala možnost živeti lepo z malo denarja in na račun drugih. Potrebno je oživiti delo svetov potrošnikov, da bodo pomagali upokojenim občanom in invalidom. Stanovanjska problematika je tudi vsakdanja skrb večine mladih, ki si ustvarjajo družine in to prav v času, ko je stanovanjska gradnja močno upadla; istočasno pa se je dvignila cena kvadratnega metra stanovanjske površine.

Zdravstveno varstvo se je znašlo v velikih materialnih težavah. Občina je velika in raznolika, zato nastajajo občasne težave pri zagotavljanju zdravstvenega varstva. Dosedaj smo bili še premalo uspešni pri opravljanju neupravičenih bolezenskih izostankov, kar pomeni obremenitev združenega dela.

O teh vprašanjih naj bi v jesenskem obdobju razpravljali v vseh družbenopolitičnih organizacijah, vse osnovne organizacije ZK pa morajo z razrednim pristopom osvetliti pereče probleme in gibanja na področju socialne politike iz svojega okolja, ob težjih primerih pa so dolžne spodbuditi akcijo za razrešitev problema.

D. ERHATIC

POGOVARJALI SMO SE Z VERO GRADIŠAR –

IZVRŠNO SEKRETARKO OK ZKS

Neposrednemu proizvajalcu dati večjo vlogo

V občini potekajo obširne priprave na osmo sejo CK. Za našo občino je sestavljena ocena poslovanja in analizirano uresničevanje resolucije o izvajanju družbenega plana.

Kakšne so priprave in aktivnosti komunistov ter še mnogo drugega nam je povedala.

VERA GRADIŠAR – izvršna sekretarka za družbenoekonomski sistem in razvoj mednarodnih odnosov pri občinskem komiteju ZK. Že šesti mesec opravlja to funkcijo, ki jo zanima bolj, kot prej delo na republiški konferenci ZSMS, ko je pokrivala področje delovanja krajevnih skupnosti. Na tem delovnem mestu je bliže ljudem, ima več časa za poglobljene analize. Do sedaj je pripravila analizo letnih konferenc v osnovnih organizacijah ZK, sodelovala je na obiskih v organizacijah, kjer so poizkušali najti možnosti za večji izvoz, posebej aktivno pa je sodelovala v pripravah na osmo sejo CK. Kot članica posebne delovne skupine je izdelala izhodišča za aktivnosti komunistov v naslednjem obdobju.

Katera so aktualna vprašanja našega gospodarstva v sedanjem trenutku?

Bistvena naloga je uresničevanje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, povečevanje industrijske proizvodnje in izvoza predvsem na konvertibilni trg. Rešiti je potrebno vprašanje izgub in iskati nove programe v delovnih organizacijah. Na prvem mestu je problematična SCT TOZD Opekarne.

Kje so in morajo biti komunisti najbolj aktivni?

Komunisti morajo mobilizirati ljudi za reševanje gospodarskih težav. Vsakodnevno skrb je potrebno nameniti človeku in mu zagotoviti, da bo nagradjen po delu. Skozi take oblike dela pa je potrebno krepirati samoupravljanje.

In kakšen je odziv iz osnovnih organizacij?

Komunisti so spoznali težko situacijo. Imamo pa tudi osnovne organizacije, kjer še vedno niso tista sila, ki bi »vlekla« delo naprej. So pa izjeme, kjer komunisti imajo vlogo, ki jo od njih pričakujemo. Dober primer so komunisti v Tovilu in v Iliriji.

V naši občini je veliko neposrednih proizvajalcev, delujejo v osnovnih organizacijah, ki so aktivne, nimajo pa še prave vloge. Tem organizacijam smo se še vse premalo približali in prav zato je tako.

Na zadnji seji občinskega komiteja ZK je razpravljalec iz Žičnice – sekretar aktiva neposrednih proizvajalcev podal komiteju mnenje aktiva delavcev proizvajalcev, ki je ustanovljen pri občinskem komiteju. Dejal je, da so

ljudje nestrpni, manj pripravljeni reševati in bolj pripravljeni kazati na napake, še posebej, če jih povzroči komunist, da se vodilni delavci umikajo vprašanjem delavcev. Poudaril je, da so najkriticnejše ocenili člane ZK, ker ne kažejo pripravljenosti spopasti se s težavami. Predlagali so diferenciacijo med člani ZK.

Kaj meniš o tem predlogu?

Na seji, ki jo je imel ta aktiv le ni bilo predstavnikov vseh sredin, ne rečem pa, da je splošno prevladujoče mnenje med delavci drugačno. Ni pa povsod tako. Že prej sem omenila dva primera, kjer so nam komunisti za vzgled.

In kako je drugje?

Je pripravljenost za reševanje nalog, res pa je, da se mnogi pri svojem delu še iščejo. Zato se mi zdi diferenciacija med člani ZK možna le med tistimi, ki so pripravljeno delati in ostalimi. Tihi izstopi po moje niso kvaliteta.

Kako bi ocenila vlogo in delo aktiva delavcev v neposredni proizvodnji?

Pri delu tega aktiva je potreben velik korak naprej. Ne da bi se ne upoštevale odločitve neposrednih proizvajalcev, pri svojih zahtevah so le-ti premalo glasni. V svoji organizaciji, kjer so si po kvalifikacijski strukturi enaki se še pritožujejo, na drugih nivojih pa že ni večjega glasu od njih. Sami smo krivi, da jim nismo na pravi način prezentirali naših ugotovitev, da nismo spremenili metode dela v osnovnih organizacijah, in da nimamo bolj elastičnih kadrov.

Da se povrne h gospodarstvu. V analizi je bilo ugotovljeno, da vlada v občini ugodna »klima« za reševanje gospodarskih težav.

Kakšen je razkorak med računskimi podatki in kvaliteto rezultatov?

Ob sicer dobrih rezultatih doseženih v prvem polletju je potrebno upoštevati nizke osnove iz preteklega leta, ki pa jih jemljemo kot primerjavo z letošnjim.

Doseženi finančni rezultati pri izvozu so višji kot smo pričakovali in ocenili. Spodbuditi pa moramo osnovne organizacije, zlasti tiste, ki ne dosejajo plana za izvoz in tiste, ki imajo možnosti ali pa je prisotno vprašanje odgovornosti.

V tem letu smo že podrobno obravnavali problematiko kmetijstva, znanosti in pod.

Kako so se komunisti poslužili teh analiz?

Že obdelanih problemov še nismo dovolj izkoristili pri nadaljnjem delu, čeprav bi nam to koristilo.

DARJA ERHATIC

BILI SO MED NAMI

Franc Kimovec - Žiga

Pred dnevi smo se poslovili še od enega iz vrste uglednih revolucionarjev – Franca Kimovca-Žige. Bil je eden izmed organizatorjev osvobodilne fronte.

Izhajal je iz skromne družine v Trnovem. Že v mladosti se je odločil za poklic učitelja. Tako se je na učiteljsku srečal z Edvardom Kardeljem. Kmalu je postal član SKOJ, od leta 1940 pa tudi KPI. Kot mladega učitelja ga je pot vodila skozi mnoge slovenske delavske kraje, doživljal je revščino in socialna nasprotja v delavskih revirjih. Po nemški zasedbi Maribora se je vrnil v Ljubljano in bil tajnik rajonskega odbora OP za Trnovo. Umakniti se je moral v ilegalo in 1942 postane sekretar okrožnega komiteja KPS za Ljubljano. Ves čas je bil med tistimi aktivisti z žico okupirane Ljubljane, ki so organizirali odpor v obdanem mestu. Po kapitulaciji Italije je odšel v partizane in nato na osvobodeno ozemlje. Bil je delegat Kočevskega zborra, izvoljen je bil v JNOS, pred osvoboditvijo pa sekretar oblastnega komiteja za slovensko Primorje. Po vojni je tovariš Žiga opravljal mnoge pomembne in odgovorne zadolžitve, izvoljen je bil tudi za člana sveta federacije.



Kot človeka in do zadnjega predanega osnovnim sporočilom OF, se je ves čas bojeval za napredek domovine. Skromnost, aktivnost in moččnost so bile odlike, zaradi katerih so ga imeli ljudje radi. Njegov izostren posluš za človeka pa mu je omogočal brezštevne stike z ljudmi vseh starosti in poklicev. Užival je veliko spoštovanje, navdse rad pa je svoj čas posvečal tudi mladim. Koliko svojih odrekaj, časa, žara in volje je v zadnjih letih posvečal razvijanju tradicij, še posebej pa izgradnji Poti spominov in tovarištva – simbolne in dolge Ljubljane do vseh tistih aktivistov in ljudi, ki so med narodnoosvobodilno borbo nudili podporo blokiranemu mestu.